

Экспертное заключение
на проект «Smart School Pro – инновационная цифровая платформа для дошкольных образовательных организаций»

Анализ представленной презентации проекта дает возможность оценить актуальность проекта, его цель, основные задачи, основные компоненты цифровой платформы.

Не вызывает сомнений актуальность проекта. В дошкольном образовании практически отсутствуют современные инструменты фиксации развития ребенка в цифровой среде, что значительно упростило бы работу психолога ДОО и способствовало бы разработке индивидуального маршрута развития ребенка. Полученные данные диагностики стали бы поводом для налаживания взаимодействия между различными структурами ДОО и семьей. Полученные данные могли бы быть основой для разработки различных проектов в ДОО и включения воспитателей в проектную деятельность, что будет способствовать повышению качества их профессиональной деятельности. Повысилась бы эффективность работы системы управления ДОО при переводе основных данных в электронный вид.

Практическая значимость проекта нацелена на повышение эффективности работы всех компонентов ДОО. Аналитическая часть платформы позволяет формировать психологический профиль ребенка, который ляжет в основу индивидуальной траектории развития ребенка в ДОО, и станет тем системообразующим фактором, который позволит налаживать и выстраивать взаимодействие и коммуникацию ДОО с семьей и школой. Мониторинг образовательного процесса в ДОО позволит сформировать профиль воспитателей ДОО, в качестве ресурса ДОО создать учебно-методический блок, отражающий задачи повышения квалификации сотрудников ДОО.

Инновационная платформа, как система, состоит из 5 блоков: аналитический блок включает психологическую диагностику развития ребенка и мониторинг образовательного процесса в ДОО; родительский блок представлен профилем ребенка, календарем ребенка, коммуникативным разделом и договорами; учебно-методический блок включает профиль группы ДОО, конструктор занятий, библиотеку и справочники, базу данных; блок сотрудников – это профиль сотрудника, рабочее место сотрудника, календарь сотрудника, взаимодействие; административный блок представлен такими разделами, как кадры, финансы и договоры.

Высоко оценивая актуальность и необходимость проекта, его практическую значимость и своевременность разработки, следует заметить, что только по одной презентации сложно всесторонне оценивать проект. Материалы презентации достаточно

подробно представляют только одну часть проекта – это аналитический блок с задачами психологической диагностики развития ребенка, т.с одно из направлений функционала психолога ДОО, который достаточно хорошо разработан в методическом плане. Другие блоки представлены схематически, поэтому сложно судить о том, что будет составлять мониторинг образовательного процесса в ДОО, на основе какой диагностической процедуры будет составляться профиль воспитателей, как будет проходить работа с семьей ребенка с неблагополучием в психологическом профиле, как будет выстраиваться коммуникация внутри ДОО и с семьей ребенка. В материалах презентации практически не представлены результаты проекта, поэтому не возможно соотнести цель проекта и его результаты. Форма презентации не дает возможность оценить риски проекта, а они имеются и могут весьма существенно повлиять на процедуру апробации и сопровождения проекта.

Общий вывод: представленный проект «Smart School Pro – инновационная цифровая платформа для дошкольных образовательных организаций» актуален, важен и необходим современной практике образования; предлагает современный подход на основе цифровых технологий к решению многих задач, стоящих перед ДОО; при детализированной разработке, несомненно, повысит качество дошкольных образовательных услуг.

Заведующий лабораторией
комплексных исследований
в области ранней помощи ФГБНУ «ИКП РАО»,
д.пед.н., доцент


(Ю.А.Разинкова)

12.03.2021 г.

